

猴年首个交易日人民币兑美元大涨800点

人民币汇率昨创10年最大单日涨幅

本报讯 (首席记者 连建明)央行行长周小川“不让投机力量主导市场情绪”话音刚落,猴年第一个交易日,在岸人民币兑美元汇率暴涨800点,一举突破6.50大关,创10年来最大单日涨幅。昨天人民币汇率的表现显示,人民币汇率改革后是双向波动,不可能一路贬值,涨涨跌跌将是常态,而人民币汇率的基本稳定是可以预期的。

进入2016年后一个月来,人民币兑美元年初曾连续贬值,在岸人民

币兑美元汇率(CNY)最低贬至1美元兑6.6015元人民币,离岸人民币兑美元汇率(CNH)则一度低至6.7585。随后在岸汇率稳定在6.57左右,2月5日春节前最后一个交易日报收6.5695。市场看空人民币声音不绝于耳。但是,昨天央行网站刊登了央行行长周小川接受媒体采访的文章,周小川表示,从基本面看人民币不具备持续贬值的基础,汇改推进会把握合适的时机和窗口,并表示不会让投机力量主导市场情绪。

一方面周小川讲话增强了市场对人民币的信心,另一方面,中国春节休市期间,美元出现下跌,离岸人民币大幅上涨,累计升值近700个基点,甚至出现离岸与在岸价格的倒挂。这些因素导致昨天在岸人民币大涨。

昨天首先是人民币中间价大涨,人民币兑美元中间价报6.5118,为1月4日以来最高,较春节前最后一个交易日中间价大幅上调196点,较节前最后一个交易日在岸人民币收盘价高577点,升幅0.3%。

开市后在岸人民币兑美元大幅上涨,先是突破6.52关口,到中午又突破6.51、6.50关口,截至16:30报收6.4944,大涨800点,涨幅达1.24%,创2005年汇改以来10年最大单日涨幅,创今年新高。

1美元兑人民币已经低于6.5,这一汇率已经回到去年底的价格,昨天一天就将1月份人民币兑美元的跌幅全部收复,显示人民币汇率的波动是双向的,不会一路贬值。当然,人民币现在的波动幅度大了很

多,但实际上与其他汇率相比也不算什么,周小川表示,过去若干年相比其他国家货币,中国的人民币汇率太稳了,波动性几乎是全球最小的,也给国内国际市场造成人民币就应该特别稳的不切实际的预期。现在人民币汇率稍微动一下,就容易引发外界关于溢出效应的强烈反应。实际上,用日元、欧元来衡量,人民币汇率的波动要小得多,更不要说和俄罗斯、巴西、南非等新兴市场国家的货币相比。

微信将对提现收取手续费

本报讯 (记者 杨玉红)微信支付团队昨日发布公告,自今年3月1日起,微信支付对转账功能停止收取手续费,同时对提现功能开始收取手续费。

公告称,自2016年3月1日起,微信支付调整手续费收费政策,从零钱到银行卡的超额提现收取手续费,转账恢复免费。从3月1日起计算,每位用户(身份证维度)有终身累计1000元免费提现额度,超出

1000元部分按银行费率收取手续费,目前费率均为0.1%,每笔最少收0.1元。比如说,某一用户微信钱包零钱有5000元,第一笔提取1500元,其中1000元免手续费,500元需要收手续费,随后提取的金额都需收取手续费。微信红包、AA收款等其他功能不受影响,继续免收手续费;理财通资金赎回至银行卡不受影响,不收取手续费。

为什么要收费?1000元的限额

设立的依据是什么?微信支付团队表示,基于微信支付的每一笔交易,只要从银行卡扣款,事实上不论金额大小,银行都要向微信支付收取交易手续费。这些成本一直都由微信支付承担,随着微信支付用户量和交易量逐步升高,成本压力也越来越大。此次策略调整也是希望能补贴一部分巨额成本。本次向用户收取的提现费率为0.1%,而微信需要支付给银行的手续费平均高于

0.1%。目前,绝大多数用户零钱包里的金额远少于1000元,这也是设定标准的主要原因。

“商户的企业账户不受此次调整影响。”微信支付团队强调道。目前,微信支付在线下涉及30多个行业,30万家门店现已支持无现金的智慧生活,包括超10万家零售门店,超8万家餐厅,超600家停车场,3000家以上加油站等。此外,全国44000家自动售卖机,1100家客运站买票,数十家机场消费都可以使用微信支付。

据悉,微信支付团队正在积极与银行方面密切沟通,争取早日实现转账、提现交易完全免费。

景顺关注环保主题 财通升级定增基金

本报讯 (记者 许超声)新年以来全球市场动荡加剧,震荡下的结构性机会能否值得期待?正在发行的环保优势股票型基金基金经理杨锐文表示,在资产配置荒大背景之下,资本市场依然是过剩流动性的主要去处,猴市中存在结构性机会,如环保板块。在杨锐文看来,环保板块有三个细分领域值得关注,首先是大气治理,第二是水污染治理,第三是土壤治理。对于景顺长城环保优势基金未来的投资策略,杨锐文表示将积极布局节能减排、清洁技术、新能源汽车等相关行业,以实现基金资产的长期资本增值。

1月进出口总值 同比下降9.8%

本报讯 (记者 连建明)海关总署昨天发布了2016年1月我国外贸进出口情况。据海关统计,2016年1月,我国进出口总值1.88万亿元人民币,比去年同期(下同)下降9.8%。其中,出口1.14万亿元,下降6.6%;进口7375.4亿元,下降14.4%;贸易顺差4062亿元,扩大12.2%。

尽管1月外贸仍呈现下降态势,但顺差扩大,同时也有新的亮点,民营企业进出口比重提升,进出口均增长。1月份,民营企业进出口7730.5亿元,增长1.1%,占我外贸总值的41.1%,较去年同期提升4.4个百分点。其中,出口5676亿元,增长1%,占出口总值的49.6%;进口2054.5亿元,增长1.2%,占进口总值的27.9%。

非法集资案件投资人信息登记平台启用

“e租宝”投资人可登记相关信息

本报讯 (记者 钟喆)近日,公安部组织建设的非法集资案件投资人信息登记平台正式启用,并首先对“e租宝”及其关联公司涉嫌非法集资案件的投资人开放,登记期限为2016年2月13日至2016年5月13日。网址为<http://ecidewe.mps.gov.cn>。

公安部称,各地公安机关正在办理“e租宝”及其关联公司涉嫌非法集资案件,该案涉及投资人众多、地域广泛、电子数据量巨大。为有利于公安机关及早准确查清事实、确定投资人权益、依法处置,希望投资人主动、如实、全面登记身份及投资信息。

公告提及本次登记人员范围是购买“e租宝”及“芝麻金融”产品未赎回的投资人。公安机关将在登记期限结束后对投资人的身份信息和投资信息进行核对,适时公告投资人登录查看核对结果。核对后的投资信息将作为资金返还的参考。

全球股市昨出现报复性反弹

本报讯 (记者 连建明)中国猴年第一个交易日,中国A股市场没有受到春节期间全球市场大跌的影响,低开高走仅仅微跌,而全球其他股市则出现报复性强劲反弹。

由于春节这一周全球股市暴跌,受此影响,昨天A股市场大幅低开,上证指数以2684.96点跳低78点开盘,

但低开后大盘并没有继续下跌而是缓慢上涨,跌幅逐渐收窄,最高上摸2760.36点,最终报收2746.2点,仅仅下跌了17.29点,跌幅为0.63%。深证成指仅仅微跌4.64点,创业板指数更是翻红,上涨了0.95%。沪深股市没有出现大幅补跌的局面。与此同时,昨天全球股市均出现

报复性强劲反弹,其中,上周跌幅最大的日本股市涨幅最大,日经225指数大涨7.16%。亚太股市中,恒生指数也大涨3.27%,印度股市涨幅也超过2%。

欧美股市中,美国股市休市,欧洲股市延续上周五的反弹势头继续大涨3%左右,欧洲三大股市中,英国富时100指数上涨2.16%、德国DAX30指数上涨2.73%、法国CAC40指数上涨3.02%。欧洲斯托克50指数上涨了2.89%。

讣告

慈父顾天德,因病医治无效,于2016年2月12日下午5时45分不幸去世,享年99岁。

遵从慈父遗愿,后事一切从简。在此谨向所有关心慈父的领导、生前同事、亲朋好友表示感谢!

特此讣告

全体子女 携 晚辈 泣告

2016年2月16日

讣告

中国电影家协会会员、上海作家协会会员、上海电影家协会荣誉理事、上海电影制片厂著名导演史蜀君女士因病抢救无效,于2016年2月14日凌晨3:40在上海市岳阳医院不幸逝世,享年77岁。

史蜀君女士热爱电影,创作了《女大学生宿舍》等一批优秀影片,深受观众喜爱。根据史蜀君女士的生前遗愿和家属的意见,丧事从简,不举行追悼会。谨此告知各位同仁、亲朋好友以及支持厚爱史蜀君女士的广大电影观众,并致以真诚的谢意。

特此哀告!

上海电影(集团)有限公司
上海市文学艺术界联合会
2016年2月15日

银监会:信贷资产质量总体可控

本报讯 (记者 连建明)银监会网站昨天发布2015年第四季度主要监管指标数据,数据显示信贷资产质量总体可控。2015年四季度末,商业银行(法人口径,下同)不良贷款余额12744亿元,较上季末增加881亿元;商业银行不良贷款率1.67%,较上季末上升0.08个百分点。但针对信用风险计提的减值准备较为充足:2015年四季度末,商业银行贷款损失准备余额为23089亿元,较上季末增加455亿元;拨备覆盖率为181.18%,较上季末下降9.62个百分点。

2015年四季度末,我国银行业金融机构境内外本外币资产总额为199.3万亿元,同比增长15.7%,银行业资产和负债规模稳步增长。银行业金融机构境内外本外币负债总额为184.1万亿元,同比增长15.1%。不过,银行业利润增长有所趋缓,截至2015年四季度末,商业银行当年累计实现净利润15926亿元,同比增长2.43%。